



2020年龙岗区民生实事政协委员专题问政会召开 委员问政切中要害 部门回应坦诚实在

本报讯(龙岗融媒记者 刘芳菲)11月6日,区政协召开2020年龙岗区民生实事政协委员专题问政会。曹硕、刘宇明、李哲海等9位区政协委员围绕教育医疗、文化体育、政务服务、环境治理等领域,向发改、教育、工信等相关职能部门及各街道负责人犀利发问,相关部门和街道负责人现场一一回应,直述解决问题的办法和举措。区领导代金涛、龚祖兵、谷更军、黄惠波、钟春平等出席会议。

据悉,龙岗区民生实事政协委员专题问政会已连续举办了16年,成为龙岗区政协的一项优良传统和“品牌节目”,成为政府和政协委员之间对话交流、协商监督的重要平台。在这个平台上,广大政协委员积极发挥自身优势,提出了大量富有建设性的意见建议,区政府认真组织落实,有力支持和推动民生实事加快解决。今年8月,区政协对2018年、2019年区政协提案办理情况进行回头看。经过梳理,2018年区政协全部提案建议事项中,当年已落实的有198件,到目前已落实了337件,2019年区政协全部提案建议事项中,当年已落实有329件,到目前已落实530件,当年的落实率达到50%以上。

“近来进口食品的包装在多地检测呈阳

性,因此在疫情防控条件下,加强食品安全尤其是冷链食品的安全尤为迫切,我区的食品安全工作现阶段有哪些问题和挑战?在疫情常态化防控下后续采取哪些措施进一步加强食品安全工作?”……问政会上,李彬委员开门见山、直奔主题,首先抛出了精心准备的问题。市市场监督管理局龙岗监管局、区卫生健康局负责人从抓源头、建制度、开展打击行动、加大监督检查和加强宣传等方面,对李彬的提问进行全面细致的回复。“我们设立了全市进口冻货的隔离监管仓,每天进口的冻品有30-40个标箱,每批必检必消毒,有效确保了进口冻品的安全。”区政府党组成员钟春平补充道。

如何保障大型专业电动车充电站建设的用地需求?采取哪些措施加强对民转幼儿园的管理?……在两个小时的时间里,参会委员大胆发问,与职能部门负责人共同探讨龙岗区发展过程中的焦点、痛点、难点问题,会议气氛热烈、富有成效。“感谢教育局负责人的回应,民转幼儿园底子薄,期待未来有更多资源向民转幼儿园倾斜,推动相关幼儿园进一步加强队伍建设、素质培训,我会持续关注这个议题。”林良委员表示。

区政协主席龚祖兵指出,委员们在深入调研基础上提出的问题十分精准、切中要害,区政府领导和相关部门的回应也非常精彩、坦诚实在,真正实现了此次会议加强民主监督、深化协调沟通、促进工作更好开展的目的。希望委员们继续发挥好智力密集的优势,以钉钉子的精神,提出能够有效解决问题的意见建议;各街道、各部门要重视委员提出的问题,以更高的站位、更实的作风共同推进问政问题解决落实到位。

区长代金涛指出,在今年疫情防控工作中,政协委员有钱出钱、有力出力,有的通过私人关系和各种渠道从境外筹措防疫物资,给了政府工作极大支持。在复工复产走向正轨的过程中,同样付出了巨大的努力,推动区里相关政策落地,对今年龙岗区的经济增长作出了巨大贡献。接下来,希望政协委员继续发挥参政议政、民主监督的作用,主动为政府工作出主意、想办法,宣传好的经验做法,帮助有关单位及时、深入、全面地发现问题,助推党委政府各项工作做得更扎实更圆满,让广大人民群众更好地享受改革发展的成果。

(更多内容详见A04版)



学习贯彻党的十九届五中全会精神

龙岗区政府召开2020年第29次党组(扩大)会议 结合实际守正创新 为“十四五”开局起步奠定良好基础

本报讯(龙岗融媒首席记者 沈荣)11月6日下午,区政府党组书记、区长代金涛主持召开区政府2020年第29次党组(扩大)会议,学习贯彻习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话和党的十九届五中全会精神,以及省、市有关会议精神,同时还传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会精神,以及省、市有关会议精神,并研究区政府系统贯彻落实相关意见。区领导陈广文、黄惠波、初庆、钟春平等参加会议。

会议强调,党的十九届五中全会是在即将实现第一个百年奋斗目标、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的会议,既全面回顾十九届

四中全会以来中央政治局的工作,也对“十四五”时期经济社会发展各项工作作出部署,并提出2035年远景目标,对奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦具有重大意义。龙岗要切实统一思想统一到全会精神上来,深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,紧盯目标,确保完成“十三五”规划和全年经济社会发展各项任务,为“十四五”开局起步奠定良好基础。按照全省抗击新冠肺炎疫情表彰大会部署要求,龙岗要坚持常态化疫情防控不放松,持续巩固来之不易的疫情防控成果,坚决防止疫情反弹。

代金涛强调,要牢牢把握“双区”建设和综合改革试点重大历史机遇,把十九届五中

全会部署的重大战略、提出的远景目标不折不扣贯彻到龙岗“十四五”规划编制过程中,落实到“十四五”发展实践中。要认真对照十九届五中全会提出的新目标、新要求,尽快修改完善正在编制的“十四五”规划,确保各项指标更具科学性和可操作性。各单位既要聚焦“十三五”规划各项指标任务、上级部署的年度重点工作、区委区政府年初制定的发展目标,做好全力冲刺,也要认真谋划好明年的产业发展、科技创新、民生保障等工作。另外,在抓好常态化疫情防控的基础上,做好宣传发动,强化个人防护,并依托5G和大数据等智慧化手段,全面提升防疫效能。

当天会议还对全区安全生产工作进行了相关部署。

龙岗区残疾儿童康复教育专家组成立 为残疾儿童综合康复教育提供多角度支持

本报讯(龙岗融媒记者 何小娟 通讯员 陈汝婷)11月6日,龙岗区残疾儿童康复教育专家组成立仪式在龙岗区残联举行,标志着龙岗区残疾儿童康复教育事业建设迈出坚实一步。区委常委、统战部长侯海出席活动。

作为今年龙岗区“微改革、微创新”项目,区残联积极探索龙岗区残疾儿童康复教育新模式,以柔性引才的方式,引进省、市、区专业化、高标准人才,组成龙岗区残疾儿童康复教育专家组,并在成立仪式上为12名专家代表颁发聘书。专家组将为制订全区残疾儿童康复教育相关政策、工作规划及开展相关业务等提供专业支持,为全区残疾儿童的综合康复教育提供决策建议、专业咨询、理论指导和技术支持。

中山大学公共卫生学院副教授、儿童心理行为发育研究中心副主任、广东省残联孤独症康复教育研究基地负责人金宇

作为龙岗区残疾儿童康复教育专家组组长发言,她表示,龙岗区残联携手北京中医药大学深圳医院(龙岗)打造了一个良好的残疾儿童康复教育服务平台,并且有相对完善、清晰的计划和思路,非常有幸参与龙岗区残疾儿童康复教育项目建设,希望在建设过程中发挥积极作用,带领专家团队共同打造标杆平台。

据了解,为探索残疾儿童康复教育新模式,今年,区残联与北京中医药大学深圳医院(龙岗)合作建立龙岗区残疾儿童康复服务和教研基地,将医学康复、教育康复、心理康复、社会康复、职业康复、康复工程学等多领域、多学科有机结合,积极推进中医融合,将医学、教育、康复、家庭以及环境相结合,以“全人发展观”为指导,建立完善医、康、教等多维度结合的残疾儿童康复教育服务体系,实现“生理、心理、社会”融合性康复教育服务模式。

全省率先! 龙岗法院将“在线司法确认” 覆盖至大布吉38个社区

本报讯(龙岗融媒首席记者 聂朦 通讯员 张建国)11月5日下午,区人民法院在吉华街道办举行“在线司法确认”社区全覆盖活动启动仪式,在全省率先将“在线司法确认”工作覆盖到布吉人民法庭司法辖区内布吉、南湾、吉华三个街道的所有社区。目前,38个社区的“在线司法确认工作室”已全部挂牌运行。

据了解,“在线司法确认”社区全覆盖活动,是以“法官随时在线”的方式深入社区开展诉源治理的一项创新举措,其以社区调解员为主导对发生在基层的矛盾纠纷进行调解,法官则予以在线指导并对调解协议进行审查、加以确认。龙岗区人民法院布吉法庭在全省率先将“在线司法确认”工作覆盖到全部社区,构建起了诉讼与非诉讼在最基层的有效衔接机制。此前,布吉法庭辖区内布吉、南湾、吉华三个街道共38个社区的“在线司法确认”工作室已经全部正式挂牌。